



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΙΑ  
ΚΑΤΩΤΕΡΟ ΕΠΙΠΕΔΟ  
ΔΕΥΤΕΡΑ 23 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014  
ΩΡΑ 15:45 -16:20

---

#### ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

1. Πριν αρχίσετε τη δακτυλογράφηση των θεμάτων, διαβάστε με προσοχή τις ειδικές οδηγίες που δίνονται στο επάνω μέρος της κάθε σελίδας του δοκιμίου.
2. Εκτός και αν σας δοθούν διαφορετικές οδηγίες ή το απαιτούν οι κανόνες της Δακτυλογραφίας:
  - Η γραμματοσειρά που θα χρησιμοποιήσετε να είναι η Courier New και το μέγεθος γραμμάτων (Font) να είναι 11 ή 12.
  - Στη δακτυλογράφηση επιστολών, να αφήνετε κενό χώρο 5 εκ. για τη θέση της έντυπης επικεφαλίδας
  - Η διάταξη της επιστολής μπορεί να είναι σύγχρονη, κλασική ή ημικλασική.
3. Αν κατά τη διάρκεια της εξέτασης δημιουργηθεί κάποιο πρόβλημα με τον επεξεργαστή κειμένου ή τον ηλεκτρονικό υπολογιστή σας, αναφέρετέ το αμέσως και αθόρυβα στον επιτηρητή.

---

#### ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ

Για να εξασφαλίσετε επιτυχία στην εξέταση αυτή, πρέπει στο Μέρος Α' να μην υπερβείτε τα οκτώ λάθη, και στο Μέρος Β' να πάρετε τουλάχιστον 60 βαθμούς (από τους εκατό).

Για επιτυχία με διάκριση, τα λάθη στο Μέρος Α' δεν πρέπει να υπερβαίνουν τα τρία και οι βαθμοί του Μέρους Β' να είναι τουλάχιστον 80.

## ΜΕΡΟΣ Α΄

Δακτυλογραφήστε το πιο κάτω κείμενο. Το διάστημα μεταξύ των γραμμών να είναι διπλό και το πλάτος των περιθωρίων 2,5 εκ. το καθένα.

Πηγή: «Ιστορία της Κύπρου, από την Νεολιθική μέχρι και τη Ρωμαϊκή εποχή» (σ. 22 Υ.Α.Π. 2013)

Η Εποχή του Χαλκού στην Κύπρο παρουσιάζει εξαιρετικό ενδιαφέρον. Οι κάτοικοι του νησιού έκαναν την εποχή αυτή σημαντικά βήματα - μάλλον άλματα - που σφράγισαν ανεξίτηλα την πολιτιστική φυσιογνωμία της Κύπρου. Η κατεργασία και η εμπορία του χαλκού αποτέλεσαν τον άξονα της οικονομικής και κατ' επέκταση της πολιτιστικής ζωής του νησιού.

Με το μικρό χάλκινο κοπίδι που ανακαλύφθηκε στην Ερήμη χαρακτήρηκε η κατακόρυφη ανάπτυξη της Κύπρου. Η ανακάλυψη αυτή έδωσε το όνομα στη Χαλκολιθική εποχή και η γενίκευση του χαλκού το όνομα στην επόμενη περίοδο, την Εποχή του Χαλκού.

Η εποχή του Χαλκού διαιρείται στην Πρώιμη, Μέση και Ύστερη. Την εποχή αυτή η εντατική κατεργασία του χαλκού και η συστηματική εκμετάλλευσή του προκαλούν πραγματική επανάσταση στον τρόπο ζωής των Κυπρίων.

Στην Ύστερη εποχή του Χαλκού η χρησιμοποίηση της γραφής - Κυπρομινωικής πρώτα και Κυπροσυλλαβικής αργότερα - αποτελεί επίσης σημαντικό σταθμό στην πολιτιστική ανάπτυξη του νησιού.

Κορυφαίο γεγονός της Προϊστορίας με τεράστιες προεκτάσεις στην ιστορία και τα πεπρωμένα του νησιού είναι ο εξελληνισμός τους από τους πρώτους Έλληνες, τους Μυκηναίους.

## ΜΕΡΟΣ Β'

Να δαχτυλογραφήσετε την παρακάτω επιστολή με ημερομηνία την αυριανή. Αποστολέας είναι ο Δ Μιχαηλίδης, Διευθυντής της Βιομηχανίας Υποδημάτων ΑΛΦΑ Λτδ και παραλήπτης ο Γραμματέας της ΣΠΕ Στροβόλου, Ανδρέας Ανδρέου, Προμηθεά 25, 2015 Στρόβολος. Ετοιμάστε και σχετικό φάκελο.

Για το φάκελο θα πρέπει να σχεδιάσετε με τον ηλεκτρονικό υπολογιστή σε χαρτί Α4 ένα ορθογώνιο 22Χ11 εκ. και να τοποθετήσετε εκεί τη διεύθυνση. Ή, ακόμα, μπορείτε να χωρίσετε το επάνω 1/3 του χαρτιού με γραμμή (να τυπωθεί η γραμμή), οπότε σχηματίζεται φάκελος, με μικρότερες μεν διαστάσεις, αλλ' αποδεκτές από τον εξεταστή.

Αγαθόνει κύριε

Πήρα την εισαγγελία σας, ημερομηνίας 2 Ιουλίου 2014, που με ενημερώνει ότι εσείς η εταιρεία μας καθυστερείτε να σας πληρώσει τις τόκους του δανείου για τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο και Μάιο, που ανέρχονται στο συνολικό ποσό των €1.500 (χίλια πεντακόσια ευρώ), το λάνος αυτό θεωρείται ως μη εξυπηρετούμενο.

Παρακαλώ να θεωρήσετε συνάντησή μου το συνημμένο με τον προϋπολογισμό του ιατρός μου εξοπλισμού βέντερ δανείων της γράμματάς σας, για να συζητήσουμε με διοικητικό μόνον να κάτουμε αναδιάρθρωση του δανείου (επιμήκυνση του χρόνου εξόφλησης, μείωση επιτοκίου), ώστε να μειωθεί το ύψος της βιομηχανίας τόκους, <sup>για</sup> ~~ώστε~~ να μπορεί η εταιρεία να ανταποδίδεται στις υποχρεώσεις της.

Είμαι βέβαιος ότι θα δείτε ευνοϊκά την πρότασή μου αυτή.

Με τιμή